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ErziehungKonkret 1: Klassenklima

	
Erzählvorschlag zum Einführen von Gesprächsregeln
Die Tiere des Waldes trafen sich, denn auch sie wollten eine Schule, in der sie etwas lernen können. „Der große Waldbär soll unser Lehrer sein, denn er ist der Erfahrenste und Älteste von uns allen“, meinten sie. „ Ist gut, mach ich“, antwortete der Waldbär. „Dann treffen wir uns ab sofort jeden Tag um acht Uhr an der großen Lichtung im Wald. Dort können wir dann gemeinsam lernen.“

Am nächsten Tag um 8 Uhr kamen alle zum vereinbarten Treffpunkt. Die Tiere freuten sich sehr und waren furchtbar aufgeregt. Alle quasselten, redeten und liefen durcheinander. Als der große Waldbär eintraf, schaute er sich die Situation eine Weile an. Schließlich versuchte er, etwas zu erklären oder zu verstehen, was die anderen so erzählten und sprachen.

( An dieser Stelle wird ein Erzählstopp eingelegt und die Kinder werden aufgefordert, die Situation nachzuspielen. Ein Kind darf den Waldbär machen.

Je nach Einschätzung der Klasse müssen die Tierrollen verteilt werden oder auch die Situation, wie und was die Tiere miteinander „quasseln“  stärker  ausgeschmückt werden.

( Nach dem gemeinsamen Spiel darf das Kind, das den Waldbär gespielt hat, sowie die anderen Schüler erzählen, wie es ihnen erging.  Dabei wird herausgearbeitet, wie wichtig ein leiser Umgangston ist, so dass man den anderen überhaupt hören kann. Weitere Regeln wie Zuhören und Melden werden zur Sprache gebracht. 

Hör gut zu, wie es in der Waldschule weiterging:

Der Waldbär schüttelte den Kopf und sprach leise vor sich hin: „So wird das nichts.“ Dann holte er aus seiner Tasche  Bilder und hängte sie an den Baum. Anschließend nahm er einen Ast und schlug leicht gegen eine Metallschale (Klang​schale anschlagen). Ein leiser Ton breitete sich über die Waldlichtung, der dennoch von allen Tieren gehört wurde. Sie waren verwundert, woher der Ton kam und wurden schlagartig still. Da sahen sie den Waldbär. Er zeigte den Tieren die Bilder. 

Du weißt, was sie bedeuten:

( Die Schüler wiederholen die Regeln, die sie im Vorfeld im Gespräch bereits erarbeitet haben. Sie werden sichtbar im Klassenzimmer aufgehängt.

Von nun an war es klar: Hörten die Tiere den Ton, so wurden sie ganz still und hörten erst auf den Waldbär. Wenn einer etwas sagen wollte, dann streckte er seine Pfote weit in die Höhe und wartete, bis er aufgerufen wurde. Denn nun war es so still, dass jeder auf der Waldlichtung genau zuhören konnte, was das aufgerufene Tier zu berichten hatte. So hatten sie viel Freude am gemeinsamen Unterricht.
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