
Allgemeine Informationen zur ERASMUS+ Mobilität Córdoba 2024
1) Dokumente und Erreichbarkeit
Jeder Teilnehmer ist dazu verpflichtet, während der gesamten Dauer der Mobilität folgende Dokumente mit sich zu führen:
· Krankenversicherungskarte
· gültiger Personalausweis oder Reisepass
· Einverständniserklärung der Eltern (Bei minderjährigen Schülern)
Weiterhin muss der Teilnehmer sicherstellen, dass er jederzeit für die begleitenden Lehrkräfte und spanischen Betreuer auf dem Handy erreichbar ist.


2) Probleme oder Notfälle
Bei Problemen oder Notfällen ist zuerst eine der begleitenden Lehrkräfte (über Microsoft Teams) zu informieren. Sollten diese nicht erreichbar sein, ist der Tutor der spanischen Erasmus Agentur XYZ zu kontaktieren. Während der Geschäftszeiten ist weiterhin das Sekretariat der FOS Marktredwitz zu erreichen (Tel: +49 9231/ 50910200)
In dringenden bzw. lebensbedrohlichen Notfällen ist umgehend ein Notruf abzusetzen.


XYZ
	+3412345678 (María)
	+3487654321 (Jesús).

Notfallnummern:
· Allgemeine Notfallnummer: 112
· Medizinische Notfall Hotline/Rettungswagen: 061
· Feuerwehr: 080
· Nationale Polizei: 091
· Lokale Polizei: 092

Taxi:
Taxi Córdoba: 957764444


3)  Fotos und persönliche Daten / Chat Gruppe
· Um die Durchführung und den Erfolg der Mobilität zu dokumentieren, wird XYZ Fotos, Audio- oder Video-Aufnahmen machen, in denen Bildmaterial, Stimme oder andere Merkmale der Teilnehmer erkennbar sein können. Diese Medien können in den Social-Media-Kanälen der Einrichtung verwendet werden, wenn der Teilnehmer nicht vorher widersprochen hat.
· Um Informationen bezüglich der Mobilität allen Teilnehmern schnell und unkompliziert zu ermöglichen und etwaige Änderungen oder Vorschläge schnell zu kommunizieren, wird XYZ eine Messenger/WhatsApp Gruppe erstellen, auf die alle Teilnehmer des Projekts Zugriff haben.


4)  Nutzung und Verarbeitung von Daten durch XYZ

Your personal data is collected for the purpose of providing and maintaining the contractually agreed services as well as being able to inform you about new products and services. The operations and technical procedures that are carried out in an automated or non-automated manner and that enable the collection, storage, modification, transfer and other actions on personal data, are considered as personal data processing. XYZ
S.L.U. will proceed to treat the personal data in a lawful, loyal, transparent, adequate, relevant, limited, accurate and updated manner. The personal data that you provide us for the provision of a service will be the minimum required to prepare the contract as well as to be able to offer you the services you hire and for compliance with legal obligations. The data will be kept during the legally established deadlines. In accordance with the rights conferred by Regulation (EU) 2016/679 on the protection of personal data, you may exercise the rights of access, rectification, limitation of treatment, deletion, portability and opposition to the processing of your data by directing your request to the postal address indicated or to the email: info@xyz.eu



Informationen zu Transfer und Flug 
Übersicht Transfer und Flug
Samstag, 03. Februar 2024:
· Treffpunkt ca. 01h15 Haupteingang FOS Marktredwitz (Schulstraße 12, 95615 Marktredwitz) (Genaue Uhrzeit wird noch bekannt gegeben, je nach Wetterlage)
· Transfer zum Flughafen Nürnberg
· Hinflug Nürnberg – Málaga (Ryanair, FR 7584, Abflug 06h05, Ankunft 09h05)
· Transfer Málaga – Córdoba (Ankunft gegen 12h)

Dienstag, 13. Februar 2024
· Transfer Córdoba – Flughafen Sevilla, Abfahrt gegen 6h
· Rückflug Sevilla – Nürnberg (Ryanair, FR 1184, Abflug 09h35, Ankunft 12h45)
· Transfer Flughafen Nürnberg – FOS Marktredwitz



