
Verhaltensregeln des Staatlichen Beruflichen Schulzentrums Marktredwitz-Wunsiedel
Die Planung und Organisation der Fahrt erfolgt durch die mitfahrenden Lehrkräfte (StRin Frau Martina Muster und Herr OStR Max Mustermann). Auch volljährige Schüler/innen unterliegen der Aufsichtspflicht und müssen sich während der gesamten Fahrt an die Anweisungen der Lehrkräfte halten.
Während der Fahrt werden wir als Vertreter/-innen unserer Schule und unseres Landes wahrgenommen. Somit erwarten wir während der gesamten Mobilität ein vorbildliches Verhalten, das dieser Rolle in vollem Umfang gerecht wird und dem europäischen Gedanken im Sinne von ERASMUS+ entspricht.
Ich bin damit einverstanden, dass ich bei schweren Disziplinverstößen von der Schulveranstaltung beurlaubt werden und nach Rücksprache mit dem/den Erziehungsberechtigten auf eigene Kosten nach Hause geschickt werden kann. Ich weiß, dass ich während dieser Beurlaubung nicht unter Aufsicht der Schule und nicht unter gesetzlichem Unfallversicherungsschutz stehe. Während der gesamten Mobilität besteht Alkoholverbot.
Ich versichere, dass ich mich während der Auslandsmobilität ausschließlich mit anderen Teilnehmern in Kleingruppen von mindestens 3 Personen bewege, wenn keine Lehrkraft oder spanische Betreuungsperson anwesend ist. Mir ist bewusst, dass kein gesetzlicher Versicherungsschutz besteht, soweit diese Unternehmungen außerhalb des Organisationsbereichs der Schule und ohne Zusammenhang mit dem Zweck der Schulveranstaltung ausgeübt werden.
Weiterhin wird auf die Artikel 9 (Ethik und Werte) und 11 (Beendigung der Vereinbarung) der Teilnehmervereinbarung verwiesen.


Verhaltensregeln in der Unterkunft Hostel ABC
· Rauchen ist im gesamten Gebäude nicht gestattet. Die Teilnehmer müssen zum Rauchen nach draußen gehen.
· Alkoholkonsum ist während der gesamten Mobilität untersagt. Das Lagern von alkoholischen Getränken in der Unterkunft wird sofort an die betreuenden Lehrkräfte gemeldet. Gefundene alkoholische Getränke werden sofort konfisziert.
· Die Teilnehmer haben sich stets angemessen und rücksichtsvoll, auch den anderen Gästen gegenüber, zu verhalten.
· Während der Ruhezeiten (von 23h bis 8h und von 14h bis 17h) haben sich die Teilnehmer so zu verhalten, dass keine anderen Personen gestört werden (z.B. keine laute Musik oder zu lautes unterhalten)
· Die Teilnehmer sind dazu verpflichtet, sorgsam mit dem Inventar der Unterkunft umzugehen. Beschädigte oder fehlende Objekte müssen gezahlt werden. Möbel dürfen nicht verschoben werden. Es darf nicht an Möbeln oder Wänden befestigt werden.
· Die Zimmer und Gemeinschaftsbereiche sind stets sauber und ordentlich zu halten.
· Es ist verboten, Parties zu organisieren oder zu feiern.
· Es dürfen keine Klamotten zum Trocknen über die Fenster oder die Balkone gehängt werden, die sich Richtung Straße oder dem Innenhof befinden.
· Persönliche Wertgegenstände müssen stets gut gesichert gelagert werden. Die Unterkunft oder XYZ ist nicht verantwortlich für Diebstahl, Verlust oder Beschädigung.
· Licht und stromverbrauchende Geräte sind auszuschalten, wenn sie nicht gebraucht werden.
· Bei Fragen oder Problemen in der Unterkunft bitte zuerst das Personal ansprechen. Sie werden sicher eine passende Lösung finden.

